

# 一纸长卷 十年风华

在喜迎党的二十大胜利召开之际，厦门日报推出大型系列珍藏特刊《答卷·厦门这十年》。昨日见报的68个特刊版面，由“壮丽图景”“精彩蝶变”“活力特区”“奋进旋律”“美好城市”五部分构成，勾勒出厦门十年来朝气蓬勃的奋进姿态，全方位、多角度展现了我市社会经济等各项事业的“精彩答卷”，赢得社会各界广泛好评，并被市委党史和地方志研究室、厦门市档案馆、厦门市图书馆收藏。

特别是特刊A01至A08版，精美手绘画卷让人眼前一亮，绘图紧扣城市十年发展主题，通过地标以及风景名胜的刻画，展现了厦门这座海上花园城市的高颜值，这片创新创业热土的时尚活力。每个版是一个独立画幅单元，拼接起来形成长卷。此外这八个版标题也暗藏“彩蛋”，标题开头嵌字成句，“敢拼会赢向前冲”，呼应特区精神。

文/本报记者 罗子泓 柯恺筠  
图/本报记者 卢剑豪

●本报《答卷·厦门这十年》大型特刊引发读者争阅各界点赞

●已被市委党史和地方志研究室、市档案馆、市图书馆收入馆藏



市委党史和地方志研究室工作人员将《答卷·厦门这十年》特刊摆上书架。

## 专家点评

### 厦门大学新闻传播学院教授许清茂：笔锋常带感情 内容思想性强

拿到《答卷·厦门这十年》特刊后，我细细捧读，深为每篇文章作者的真诚所感染，也被作者对城市浓厚的感情所打动。特刊笔锋常带感情，值得收藏，反复阅读。

特刊内容思想性强，展现了厦门人民对创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念的奋力贯彻和协同落实。从文章中，读者可以体悟

厦门十年巨变的根本原因。

特刊既是对厦门十年取得辉煌业绩的回顾，同时又具有很强的新闻性。读者能获得未知的新事实、新数据、新看法和新角度，特刊以鲜活的事实展现各种厦门经验、厦门做法、厦门模式和厦门样板，使读者耳目一新。

### 《中国日报》设计副总监田驰：创意巧妙 版式清爽

《答卷·厦门这十年》特刊创意巧妙，版式清爽大气，既可单独成篇，又可拼成画卷。编辑精心绘制的全景插画作为主线，贯穿全局，

结合翔实的数据，充分展现了厦门城市风貌和十年变化。此特刊具有很高的新闻价值和艺术价值，值得收藏。

### 深圳报业集团《深圳商报》视觉总监、文创设计事务所主任、美编之家网创办人张浩：手绘长卷令人震撼

特刊以视觉形式，淋漓尽致地展现出十年来的经济社会发展成就，与文字相辅相成，整体效果令人震撼。特别是手绘长卷，画面精美，涵盖了厦门许多有特点、有代表性的风景。

版面拼接的形式，很新颖，一方面可以增强读者的参与感、生活在这座城市的荣誉感，青少年也能在拼接版面的过程中，增进对厦门的了解。

### 福州大学厦门工艺美术学院视觉传达设计系主任李双：整齐中有变化 视觉冲击力强

《答卷·厦门这十年》特刊，把厦门十年来的发展历程、十年来的拼搏奋进娓娓道来。68个版，看得出来是经过精心策划打磨的，版面整体设计感强，各视觉元素统一，

整齐中又有变化，具有强烈的视觉冲击力，令人印象深刻。而手绘长卷，画面气势如虹，色彩清新雅致，细节细腻丰富，堪称大气磅礴。

## 特刊将作为城市发展重要资料

### 市委党史和地方志研究室：特刊具较高收藏价值

在市委党史和地方志研究室，特刊被摆在精品展览室的馆藏书架，与《中国共产党厦门历史》等重要地方党史书籍排列在一块儿。“这份特刊沉甸甸的，图文并茂、内容丰富，具有较高的收藏价值和纪念意义。”市委党史和地方志研究室相关工作人员说，特刊对城市建设、经济、生态环境、交通等方面的发展成就进行了分类归纳，数据亮眼、脉络清晰，将在今后的党史文献、地方志研究编撰中，发挥重要参考作用。

### 厦门市档案馆：特刊是重要文献资料

特刊被厦门市档案馆收藏。工作人员在阅览室书架的显眼处摆放特刊，并赠予报社收藏证书。“今天的新闻就是明天的历史。特刊对我们来说，是非常重要的文献资料。馆内历次珍藏的厦门日报特刊，为我们的工作提供了诸多线索指引。”市档案馆编辑研

究处工作人员告诉记者。2019年举办的“潮头逐梦辟新天——厦门庆祝新中国成立70周年档案图片展”，《厦门改革开放四十周年重要档案文献选编》编辑工作等，厦门日报特刊都发挥了不容小觑的作用。

工作人员还对特刊中六区的版面印象深刻。“‘思’‘湖’等各区简称，巧妙地融入版面标题中；地标建筑配图，很好地体现了各区十年来的发展成就。”工作人员表示。

### 厦门市图书馆：特刊将装订成册馆藏

在厦门市图书馆集美新城馆区报刊阅览室，工作人员将厚厚的特刊放入《厦门日报》专架，同时，向厦门日报社发放了捐赠证书。

图书馆工作人员告诉记者，他们非常重视此次特刊，除了在报刊阅览室上架《答卷·厦门这十年》特刊外，还会在地方文献阅览室、地方史志专架等处摆放特刊。另外，工作人员还会把报纸特刊装订成册收作馆藏，作为厦门城市发展的重要资料，供市民学者前来查阅。

## 现场

### 社区老读者盛赞手绘城景

家住金尚小区的老读者陈璇，从送报员手中接过沉甸甸的报纸，立即取来眼镜仔细阅读。“特刊内容丰富多样、振奋人心，厦门这十年的变化和发展跃然纸上。我们的城市越来越好，群众生活也越来越幸福。”陈璇摊开报纸，看着城市面貌通过手绘彩图连成长卷，不禁称赞：不仅城市有新变化，报纸也有了“新看点”！

在翻阅特刊后，陈璇如数家珍地向记者展示自己收藏的庆祝新中国成立70周年厦门日报百版特刊“长风万里”、庆祝厦门经济特区成立30周年厦门日报特刊等具有纪念意义的报纸，她说《答卷·厦门这十年》特刊值得收藏，值得慢慢看、细细品读。

### 师生读报激发爱国爱乡情

昨天一大早，厦门市吕岭小学组织阅读《答卷·厦门这十年》特刊，学校收集了二十余份纪念特刊，分发给老师和高年级学生们共同阅读。

“作为厦门这十年非凡成就的亲历者，读报时我心潮澎湃，更激发了在新征程上接续奋斗的勇气和动力！”厦门建安教育集团吕岭校区党支部书记张舒通读特刊，与学校多名老师交流。学校教务主任张海波

也表示，通过读报，他不仅看到了厦门的十年发展，同时也更加坚定自己坚守岗位、奋战教育一线、为厦门教育事业添砖加瓦的决心。老师们表示，此次师生共读《厦门日报》纪念特刊，有助于引导学生进一步认识厦门，激发学生爱国爱乡之情。



特刊前8个版面连成一幅精美手绘长卷。

# 吹响攻坚号角 百日再创辉煌

同安区部署征地拆迁“百日攻坚”行动，为完成目标加码加力

本报记者 卢漳华 通讯员 黄静怡

开展百日攻坚，快马加鞭推动征地拆迁。金秋时节，同安区上下干事创业的氛围愈发浓厚——10月14日下午，同安区召开征地拆迁“百日攻坚”行动部署会暨重点项目调度会，正式吹响百日冲刺“冲锋号”。

即日起至明年春节前，全区上下将以“提高效率、提升效能、提增效益”为重要抓手，围绕“确保在‘百日攻坚’期间至少应完成交地1200亩，拆迁20万平方米”的目标全速加码加力，扫清一批“临门一脚”项目，全力争取在全年重点项目征拆完成情况综合考评中取得亮眼成绩，为跨岛发展、产业提升夯实基础。

## 锚定目标 紧盯重点难点堵点

历时20天，汀溪小城镇核心区项目全面移交并拆除139栋房屋；不到百日，同翔高新城同安片区B项目就实现2100多亩土地征收和100%住宅拆除；不到两个半月，同翔高新城同安片区C项目等用地就实现了1353栋住宅和5宗非住宅企业100%拆除……上半年，同安到处涌动着你追我赶建设富美丽家园的火热激情。

数据是最佳证明——今年1至9月，同安区共完成土地征收6213亩、房屋征收186.8万平方米，征收量分别居全市第二、全市第一；完成交地8740.2亩，交地量居全市第二。自第一季度开门红以来，该区省市重点项目土地房屋征收完成情况综合考评保持了全市各区第一的好成绩。

不待扬鞭自奋蹄。2022年“余额”不足百日，正在谋求赶超发展的同安区再次发力征拆



同安美林街道洪塘头征拆现场。(夏海滨摄)

工作，大干快上，奋勇直前，进一步提速全区征拆扫尾工作，确保重点项目实现有效供地。

此次列入“百日攻坚”行动的项目共有52个，在此期间至少应完成交地1200亩，拆除20万平方米。接下来，同安区将重点加大同翔高新城同安片区征拆力度，攻坚推进洪塘南片区(A项目和C项目)、洪塘头北部东侧片区、何厝里片区等征迁扫尾工作，统筹推进同翔高新城市政配套项目等征迁工作，全力拓展跨岛发展空间。

同时，该区还将全力推进省市重点项目扫尾工作和区级发展项目征拆工作，为产业发展夯实承载基础。

## 加速冲刺 狠抓落细落小落实

翻开同安区征地拆迁“百日攻坚”行动任务表，每个项目的责任单位、项目负责人联系方式，各个项目攻坚任务和节点都一清二楚……目标已明确，关键在落实。

强化指挥，增加调度，全线动员，全力推进。此次会议指出，各片区指挥部要切实发挥牵头抓总作用，统筹推进全面进攻行动，做到盯项目、盯节点、盯进度，各片区指挥长要亲自上阵、一线调度，坚持周调度与不定期调度相结合，统筹协调推动所在辖区内征拆工作。会议还强调，各镇(街)“一把手”要亲自

抓征地拆迁，统筹部署推进专项行动，根据攻坚任务细化工作清单，进一步分解任务，落实到人，明确各细分项目的责任人，全面营造“以拆促签，以签促拆”的征拆气势。同时，各行业主管部门要积极支持配合各镇(街)开展工作，做好征拆项目农转用手续办理等前期工作，做好要素保障，帮助协调解决困难和问题，形成齐抓共管的工作合力。

风好正是扬帆时。当下，全区党员干部已形成共识——坚定信心，继续保持攻坚克难的紧迫感、危机感和责任感，紧紧盯住目标不放松，以“百日攻坚”夺取“全年红”，为明年第一季度“开门红”奠定坚实基础。

## 公告

厦门市国土资源与房产学会会员：  
本组织将申请登记注销(统一社会信用代码：513502005136557070)，现因无法召开会员大会表决，故登报公示。会员有异议者自本公告之日起45日内前往厦门市湖里区同益路9号地产大厦13层与吕思良联系。  
特此公告  
联系人：吕思良  
联系电话：0592-2616898

厦门市国土资源与房产学会  
2022年10月15日

## 分类广告

### 公告启事

#### 遗失声明

福建省华菲皮革制品有限公司遗失美集物流(中国)运输有限公司厦门分公司FCR#XIA102609, XIA086642, XIA438521, XIA435054, XIA438412, XIA438306, XIA481705, XIA504486, 声明作废。

#### 遗失声明

陈天福不慎遗失厦门广兴物业管理有限公司收款收据, 收据号码: 2100526, 声明作废。

#### 遗失声明

福州外语外贸学院经营管学院物业管理专业毕业生黄刺隆不慎遗失毕业证书, 毕业证书编号: 137621202005002151, 现声明作废。

#### 遗失声明

厦门市百世长春投资有限公司遗失公章一枚, 声明作废。

今天 多云 22°C~31°C

明天 多云转阴天 局部有阵雨或雷阵雨 24°C~32°C

后天 阴天有阵雨 19°C~27°C

## 海洋预报

高潮时: 02时42分和15时41分  
低潮时: 09时16分和21时39分  
表层水温: 24.5°C至27.0°C  
厦门岛南部海域浪高: 1.5米至2.5米 中到大浪  
厦门海洋环境预报台发布